

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

RESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIII.—Número 13.419

Sábado 18 de Diciembre de 1943

Precio del ejemplar, 25 céntimos

DISCURSO DEL MINISTRO SECRETARIO continúa siendo favorablemente comentado EN EL EXTRANJERO

En Suecia ha causado sensación la Prensa de los Estados Unidos le reproduce con amplitud

Nueva York, 18 (6 t.).—La Prensa norteamericana ha recogido en sus ediciones del martes, día 14, el discurso del ministro español señor Amador de los Ríos, que dedica al tema del diario «Star», de Kansas City, el cual hace mención especial de los párrafos en los que se expresa como el Gobierno actual de España no es precisamente una Dictadura, aunque haya podido parecerlo por las necesidades imperiosas de la guerra. Se insiste en que cuando la situación normal se restablezca, la Falange ha de comprender su auténtico programa de conceder a los ciudadanos españoles todas las libertades humanas.—Efe.

SENSACION EN SUECIA

Estocolmo, 18 (5 t.).—Ha causado gran sensación en los círculos periodísticos de esta capital el discurso pronunciado por el secretario de la Falange en la sesión inaugural de un Congreso de jefes provinciales.

Se pone especialmente de relieve el encarecimiento de la necesidad de la revolución social, sin demagogias ni fraudes reaccionarios, y que el actual régimen de España no es una dictadura.—Efe.

ELOGIOSO COMENTARIO TURCO

Angora, 18 (5 t.).—El periódico «Trasviri Eshar», de Estambul, en su sección de política exterior, publica un extenso comentario al último discurso del señor Arrese,

destacando, entre otros puntos, aquellos en los que se refiere a la política social llevada a cabo por el Gobierno del general Franco, encaminada a conseguir mejora social eficaz en la vida de los trabajadores españoles. También destaca el respeto a los libertados humanas, puesto de manifiesto a lo largo del discurso.—Efe.

COMENTARIOS HUNGAROS

Bucarest, 18 (5 t.).—Se comenta muy favorablemente en los círculos bien informados de esta capital el reciente discurso del ministro secretario del Movimiento falangista español, poniéndose de relieve la frase en que se dice: «Que el designio social sólo puede cumplirse por dos caminos: Por el camino católico de la Falange o por el camino materialista del comunismo».

Valladolid rinde homenaje a la expedición de la División Azul

Personalidades alemanas asisten a la imposición de condecoraciones a varios voluntarios

Valladolid, 18.—Esta mañana llegó a la expedición de voluntarios de la División Azul repatriados de Rusia ayer tarde entró en San Sebastián, compuesta de 37 oficiales, 121 suboficiales y 643 soldados, mandados por el comandante Crespo. En la estación fueron recibidos por autoridades y jerarquías. A las once de la mañana, en la iglesia de los Padres Carmelitas, se dijo una misa en sufragio de los caídos de la División Azul. Asistieron el jefe de la 71 división, en funciones de capitán general de la región, general Palenzuela, el cual revistó a las fuerzas formadas en las inmediaciones de la iglesia; el gobernador militar, general Aquiano; el jefe de la artillería divisionaria, autoridades civiles y jerarquías y jefe de los Cuerpos de la garnición. Dieron guardia al altar de los caídos del regimiento de Infantería de San Quintín y a los lados del altar figuraban las banderas y estandartes de los regimientos de la garnición. Terminada la misa, se verificó un brillante desfile ante las autoridades, en el que figuraban los voluntarios que fueron aclamados, y fuerzas de Caballería, Artillería, Infantería, Ingenieros y Sanidad de esta garnición.

A continuación, en el patio del Cuartel del regimiento de San Quintín, se verificó el acto de imponer condecoraciones militares alemanas a los expedicionarios. Entre los condecorados figuraba el comandante que mandaba las fuerzas repatriadas, Paolín, asistido al acto llegaron el coronel alemán Kauppel y otros jefes, y el alcaide de la prisión de Maestrich. De Maestrich llegó el agregado militar de la Embajada alemana doctor David

Oerr, el cual pronunció una vibrante alocución. Seguidamente fueron impuestas las condecoraciones, que son dos Cruces de Hierro y 37 Medallas Militares alemanas. Terminado el acto, los expedicionarios fueron obsequiados con una comida extraordinaria en el Cuartel, y por la tarde comenzó la dislocación de las fuerzas, marchando los repatriados a sus respectivos destinos.—Logos.

La situación en Italia

En el teatro de operaciones de Italia, aun cuando según las últimas informaciones que se reciben señalan que han sido alcanzados puntos situados al Norte de la carretera transversal Orsogna-Ortona, la semana termina sin que la ruptura de la línea del mariscal Kesselring haya podido ser lograda. Las grandes preparaciones de la artillería aliada, el apoyo constante de la aviación, que martillea sin cesar las comunicaciones y las líneas alemanas, y el empleo de carros en aquellos sectores —como el del Adriático—, en que el terreno lo permite, han sido importantes para vencer la resistencia del reducido número de divisiones alemanas que luchan sin descanso desde que el desembarco angloamericano se produjo. En definitiva, se puede decir que en Italia las principales posiciones del sistema defensivo siguen en manos de los soldados alemanes y que todos los síntomas coinciden en que va a ser rechazado o superado el plazo de ocho semanas que la propaganda aliada señalaba como fijado por el mando alemán para prolongar la resistencia en la línea de invierno.—R. M. LL.

LLEGA A MADRID el general de la DIVISION AZUL

Madrid, 18.—Esta mañana ha llegado a Madrid el general Infantes, jefe de la División Española de Voluntarios. En la estación del Norte le esperaban el capitán general de la primera región, teniente general Saliquet; el gobernador militar, general Sáenz de Buruaga; generales, jefes y oficiales de la garnición, autoridades y jerarquías; encargado de Negocios y personal de la Embajada alemana y otras personalidades.—Logos.

Se inaugura en el Instituto "Ramiro de Maeztu" un taller de aeromodelismo

Madrid, 18.—Esta tarde ha sido inaugurada la sala-taller de estudios de aeromodelismo en el Instituto Ramiro de Maeztu. Al acto asistieron el director general de Enseñanza Superior y Media, don Luis Ortiz Muñoz; el director del Instituto Ramiro de Maeztu; el padre Barbado, director de los Institutos José de Calasanz y Luis Vives, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas; el consejero nacional y comandante de Aviación, señor Serrano de Pablos, y el capitán de Ingenieros aeronavales, señor Garvalena. En este taller-escuela estudian teoría y práctica de aeromodelismo los alumnos del séptimo curso del bachillerato del Instituto. Se construyen y montan modelos de planeadores y veleros y se tiene el proyecto de ampliar estos estudios construyendo aparatos con motor.

Don Luis Ortiz explicó la finalidad que persigue el Instituto con la creación de esta escuela-taller, que desarrollará las vocaciones aeronáuticas de los alumnos.—Logos.

ALUMBRAMIENTO TRIPLE DE LA ESPOSA DE UN OBRERO

Toledo, 18.—En Gerindote ha dado a luz dos niños y una niña, Petra Pulido Rodríguez, esposa del obrero Julián Navarro Peña. Uno de los niños falleció poco después de nacer. La madre, a quien se la practicó la transfusión de sangre, se encuentra grave.

El alcalde de la localidad ha abierto una suscripción entre los vecinos de la localidad para aliviar la situación del matrimonio. El gobernador civil de la provincia ha remitido un donativo.—Logos.

Se mantiene la violenta reacción nipona en Nueva Guinea

Han sido ocasionadas graves pérdidas a un convoy aliado

Tokio, 18 (5 t.).—Comunicado del gran Cuartel general imperial: Primero.—Las tropas de ocupación niponas han atacado a las fuerzas de desembarco enemigas cerca del cabo Marcus, en la isla de Nueva Bretaña, el 15 de Diciembre. Continúan los encarnizados combates con las fuerzas armadas enemigas.

Segundo.—Las fuerzas de la Marina de guerra nipona, que al amanecer del 15 de Diciembre descubrieron un convoy enemigo que se aproximaba al cabo Marcus, atacaron a este convoy a la altura del citado cabo y le infligieron, en varias ocasiones, duros golpes. Nuestras fuerzas obtuvieron los siguientes éxitos: En el primer ataque del 15 de Diciembre, un gran transporte, dos más pequeños y más de 30 unidades de desembarco fueron hundidas. Un gran crucero resultó averiado y probablemente

te hundido, así como un pequeño transporte. Todos estos buques de transporte y desembarco fueron hundidos o gravemente averiados con su cargamento completo de tropas. Las pérdidas japonesas ascienden a tres aviones, que no han regresado aún a sus bases.

Durante el segundo ataque de la tarde del 16 de Diciembre, fueron hundidos un gran buque de desembarco enemigo y más de otras veinte embarcaciones. Resultaron gravemente averiados o incendiados dos transportes especiales, una gran unidad de desembarco y numerosas naves, también de desembarco. Cinco aparatos adversarios fueron derribados. Estos transportes y unidades de desembarco transportaban también tropas y fueron hundidos o gravemente averiados antes de efectuarse el desembarco. Las pérdidas japonesas se elevan a tres aviones, que no han regresado aún a sus bases.

Durante el tercer ataque, realizado en las primeras horas del día 17 de Diciembre, fueron hundidos un pequeño transporte, cuatro grandes unidades de desembarco y otros buques enemigos de diferentes clases. Asimismo fueron gravemente averiados o incendiados dos pequeños transportes, una gran unidad de desembarco y otros dos buques de este mismo tipo. Fueron derribados ocho aviones enemigos. Las pérdidas niponas han sido de cuatro aparatos, los cuales aún no han regresado a sus bases.

El 16 de Diciembre, formaciones aéreas japonesas emprendieron un ataque nocturno y ocasionaron graves daños al enemigo.

Tercero.—Unidades de la aviación naval japonesa derribaron, el 17 de Diciembre, unos 18 aviones de los 40 aparatos enemigos, que intentaban atacar Rabaul en las primeras horas de la mañana. Los japoneses perdie-

El Consejo de jefes provinciales se ocupa de la proyectada Ley de bases de A. Local

Necesidad de defender, amparar y estimular los patrimonios comunales de los pueblos

Debe dotarse de mayores medios económicos a las Diputaciones

Madrid, 18.—Ante el Consejo de jefes provinciales pronunció una interesante conferencia el director general de Administración Local, camarada Carlos Pinilla. Presidió la sesión el vicesecretario de Servicios, camarada Manuel Valdés.

INTERVENCION DE LOS CONSEJEROS

Una vez terminado el discurso del director general de Administración Local, varios consejeros hicieron uso de la palabra para estudiar asuntos planteados sobre tan importante cuestión. En relación con la proyectada Ley de Bases de Administración Local, se estableció necesario no seguir un criterio de uniformidad para todos los Ayuntamientos, ya que existe una diferencia esencial entre las grandes poblaciones y los pequeños núcleos de 500 a 600 habitantes. En cuanto a estos últimos, se consideró conveniente mantener el régimen de Consejo abierto, tradición en nuestra Patria y que tan magníficos resultados dió en los mejores tiempos de la Historia. El régimen de Concejo abierto, que todavía subsiste en gran número de Ayuntamientos españoles, puede ser considerado como una verdadera representación de la familia. Pero este criterio no puede ser mantenido en los grandes núcleos urbanos, ya que no existe posibilidad de hacer del Ayuntamiento de Barcelona, por ejemplo, un representante de la familia al estilo tradicional.

LOS PATRIMONIOS COMUNALES

Varios consejeros hablaron de la necesidad de defender, amparar y estimular eficazmente los patrimonios comunales de los pueblos, cuya existencia se encuentra en un verdadero peligro. Había muchísimos pueblos pequeños que tenían una hacienda municipal saneada, sin problema alguno de mendicidad o miseria, y que hoy la han perdido.

LA ELECCION DE ALCALDE

Asimismo fué planteado el problema de la elección de alcalde, ya que el sistema de alcalde-presidente resulta ineficaz, motivo de continuas intrigas, e incluso abre posibilidades al juego de los intereses individuales. Se llegó a la conclusión de considerar extraordinariamente interesante el sistema de alcalde gerente.

LA EXISTENCIA DE LAS DIPUTACIONES

Además se discutieron diversos asuntos, entre los que descuellan, por su importancia, las razones de existencia de las Diputaciones provinciales, a las que hay que dotar de mayores medios económicos para que puedan cumplir su misión, y la gran conveniencia de estudiar la capacidad de subsistencia de gran número de Ayuntamientos, así como la exigencia falangista de combatir por todos los medios el caciquismo rural.

Al finalizar la sesión fué entonado el «Cara al sol» por todos los consejeros, dando los gritos de ritual el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés.—Logos.

Persistencia de la iniciativa alemana en los principales frentes del Este

En Italia fracasan los intentos aliados de abrirse paso en dirección a Ramo y Pescara

Referencia alemana

Berlín, 18 (5 t.).—Del comunicado de hoy: Italia del Sur: Los últimos días se han desarrollado duros combates, en los que el enemigo intentó abrir brecha en el sector de ambos lados del Venafro y en la costa adriática, en dirección a Roma y Pescara. Aparte de esto no se señalan operaciones de importancia.

Ha sido cruzada la calzada Ortona-Orsogna

Londres, 18 (6 t.).—Radio Argel publica un comunicado oficial, según el cual las tropas del octavo Ejército han cruzado, en varios puntos, la calzada Ortona-Orsogna.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel general del Führer, 18 (5 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Los soviets, apoyados por carros blindados y aviones, han continuado su asalto contra la cabeza de puente de Jerson. Fueron rechazados y se les infligió pérdidas sangrientas.

Cerca de Kirovograd, han sido rechazados ayer numerosos asaltos del enemigo tras duros combates. Varios contraataques han roto la resistencia encarnizada de los soviets y hemos alcanzado los fines previstos. En esta ocasión fueron destruidos 54 tanques enemigos.

Tras las grandes pérdidas sufridas los días anteriores, el adversario no ha emprendido en la región de Zlobin más que débiles ataques. Concentraciones de Infantería y de carros blindados soviéticos fueron dispersados por el fuego eficaz.

Al Oeste de Krichief han sido rechazados varios ataques realizados anoche por los bolcheviques, con grandes pérdidas para el enemigo. Una pequeña brecha ha sido liquidada en un contraataque.

Al Sur y al Noroeste de Nevel, el enemigo trató durante toda la jornada de ayer de atacar nuestras posiciones. Han sido cubiertas las penetraciones locales. En el curso de combates encarnizados de fortuna alterna, los bolcheviques sufrieron pérdidas muy elevadas y sangrientas. Solamente una división de infantería ha rechazado, en el curso de los dos últimos días, 34 ataques, dispersando numerosas concentraciones y destruyendo 21 carros blindados.

En la bahía de Finlandia, formaciones de vigilancia de la Marina de guerra han hundido, en el curso de los meses últimos, seis submarinos enemigos que intentaron pasar al mar Báltico. Además hay que contar con la pérdida de otros sumergibles soviéticos a consecuencia de la acción

de las minas. En el curso de combates ininterrumpidos, han sido averiados gravemente otros submarinos enemigos.—Efe.

Comentario alemán a la situación en el Este

Berlín, 18 (5 t.).—Acercas de la lucha en el frente del Este, en los círculos militares berlineses se estima que los combates del sector de Kirovograd se caracterizan por una creciente intensificación de la defensa alemana y de poderosos contraataques de las tropas anticomunistas. Los ataques lanzados por los bolcheviques desde Cherkasy, Chirigin, Alexandrovka y Snamenka, han fracasado ante la defensa encarnizada alemana. Este fracaso de la embestida soviética ha sido aprovechado por las tropas germanas para iniciar sus operaciones de contraataque, las cuales han roto fácilmente la resistencia del enemigo y han conquistado al asalto buen número de localidades. También en el sector del Noroeste de Jitomir—añadese en los citados círculos—se han apuntado los alemanes algunos éxitos.

Estas luchas han puesto de relieve, por otra parte, que, pese a todos los progresos de la técnica y a la mecanización de los Ejércitos, la Infantería continúa siendo el sostén principal de la batalla y la que decide, en última instancia, el éxito.

Aunque el avance alemán es lento, y los soviets parece que se han consolidado en sus zonas defensivas, en el Teteréf las formaciones alemanas han rebasado la ciudad de Radumish, colocándose así en el flanco izquierdo de la posición soviética del Teteréf, y obligando a los bolcheviques a retificar el trazado de su frente. Estas luchas en la divisoria de aguas del río, así como los contraataques alemanes cerca de Kirovograd, caracterizan la persistencia de la iniciativa germana en los principales frentes de lucha en Rusia.—Efe.

ORIGINAL FOTOGRAFIA DE LA ESTRELLA POLAR



La presente fotografía fué tomada hace mucho tiempo. En ella se ve cómo Estrella Polar se destaca en brillante círculo del oscuro firmamento. El astrónomo americano que la hizo, tuvo la feliz ocurrencia de formar con la fotografía el fondo de una imagen de la Virgen, de donde resulta un conjunto de indiscutible belleza artística.

La situación en el Este

En el frente del Este, la ofensiva de von Manstein, que ha permitido recuperar considerables extensiones de terreno, ha ido encontrando una resistencia creciente a medida que los soldados alemanes se han ido aproximando al río Teteréf, principal obstáculo defensivo en el que apoya sus tropas Vatutin, y cuyo curso superior y medio separa a los dos Ejércitos. Es muy posible que el mariscal alemán reagrupe sus fuerzas antes de lanzarse al asalto de la última línea importante establecida por los soviets.

En el resto del frente la situación no ha variado y los ataques soviéticos contra los sectores de Nevel, Oeste de Krichief y cabeza de puente de Jerson, siguen fracasando ante las posiciones alemanas, habiendo disminuido la presión comunista en la región de Zlobin, debido, sin duda, a las grandes pérdidas sufridas en jornadas anteriores. Por último, en Kirovograd, si bien continúan riñéndose encarnizadas batallas terrestres y aéreas, la situación aparece completamente despejada, y la iniciativa va pasando gradualmente a manos alemanas.—R. M. LL.

El Ayuntamiento de Barcelona adquiere el único elefante superviviente del zoo de Berlín

Un histórico convento en ruinas

Sevilla, 17.—En el histórico convento de San Clemente, que fundó el rey San Fernando, conquistador de Sevilla, se ha derrumbado una de las alas de un patio interior del claustro principal en el momento en que la comunidad de religiosas asistía a la misa. El derrumbamiento causó daños materiales y artísticos de extrema importancia. Cayeron columnas y capiteles, así como otros elementos decorativos arquitectónicos. A pesar de que el derrumbamiento fué estrepitoso, las religiosas no abandonaron la iglesia hasta terminó la misa. El visitador del monasterio, acompañado del arquitecto sevillano señor Gómez Millán, inspeccionó los estragos. Han sido apuntados los lugares próximos al patio hasta que se hagan las necesarias obras de restauración en todo el edificio. Ha sido comunicado al gobernador civil, al alcalde y al director del Patrimonio Artístico de Andalucía occidental. En el monasterio

de San Clemente, de gran historia en la vida sevillana y española, se conservan los sepulcros de varias infantas de España.

El único elefante superviviente del zoo berlinés

Barcelona, 17.—El elefante superviviente de los diez que había en el parque zoológico de Berlín, alcanzado por las bombas, ha sido adquirido por el Ayuntamiento de Barcelona, con destino a la colección zoológica del Parque de la Ciudadela. El elefante del Parque de Barcelona murió durante la Guerra de Liberación y desde entonces se habían efectuado toda clase de gestiones para comprar otro, no habiéndolo conseguido hasta ahora.

Construcción de viviendas protegidas en Masnou

Barcelona, 17.—La Obra Sindical del Hogar construirá en Masnou un grupo de dieciséis viviendas protegidas, destinadas a productores y funcionarios. El presupuesto total asciende a 720.428,20 pesetas. Las viviendas constan de dos plantas y disponen de huerto familiar. Cuatro de ellas se construirán en el centro de la población, y doce en el ensanche. La escritura de venta de los terrenos, cuyo importe asciende a 76.677 pesetas, ha sido firmada en los locales de la C. N. S. por el delegado provincial de Sindicatos, camarada Ribó. Asistieron a esta ceremonia el secretario provincial de la Organización, camarada Fraga, el jefe provincial de la Obra Sindical del Hogar, camarada Chinchilla, y otras jerarquías.

Muerte de un vicealmirante

Cartagena, 17.—A los ochenta y dos años de edad ha fallecido en esta ciudad el vicealmirante en situación de reserva don Francisco Yolis Morgado, Marino de gran prestigio, mandó la escuadra que en Octubre de 1925 tomó parte en las operaciones de desembarco de Alhucemas, mereciendo ser recompensado con la gran cruz de María Cristina y la del Mérito Militar con distintivo rojo, que le fueron impuestas en esta ciudad solemnemente por el entonces ministro de Marina general Cornejo.

Coñac VETERANO

LA CABALGATA DE LOS REYES MAGOS SERA LA ALEGRÍA DE TODOS LOS NIÑOS DE SEGOVIA. CONTRIBUYE CON TU DONATIVO A SU ESPLENDOR

Coñac VETERANO

¡OIGA!! ¿No puede o no quiere usted descorchar en su casa una botella del estupendísimo coñac «EL TROVADOR» o del exquisito anís del «MICO»? ¿No? Pues... al menos, pida usted una copa, a la hora del café, en los buenos bares, hoteles, cafés, restaurantes, etc., de Segovia, en donde le servirán a usted con agrado y diligencia

Coñac "EL TROVADOR"

ANTES DEL «MICO»
De la casa M. GIL GALAN, de JEREZ DE LA FRONTERA.
Representante: SEÑOR SEQUEIRA. Hotel Victoria

Por los servicios prestados en esta provincia, en el ramo de la

RADIODIFUSION,
EL TALLER RADIOELECTRICO DE

Se encuentra a la altura de los mejores de ESPAÑA

¿QUIERE JUGAR GRATIS A LA LOTERIA?

Por cada CINCO pesetas de compra REGALAMOS CINCUENTA CENTIMOS DE LOTERIA

Perfumería Velasco
Isabel la Católica, 2.

CASA

Sección de perfumería
Especialidad en granelos, lacas, esmaltes, colonias, lociones, extractos, quinas, brillantinas y otros
Gran surtido en peines y cepillos de dientes

Juan Bravo, 64 al 68. Teléfono 76.

HORA EXACTA EN SEGOVIA? SOLO CON RELOJES BAYON

Cervantes, 1. Teléfono 637. SEGOVIA.

Taller de relojería montado con los mejores adelantos (Esta casa no tiene sucursal)

El Irán pide a los aliados que retiren gradualmente sus tropas

Problemas embarazosos en relación con la Carta del Atlántico

Nueva York, 17 (5 t).—El jefe de la delegación de Prensa británica, que recientemente visitó Australia, sir Walter Layton, ha manifestado en un discurso dirigido a la Asociación de la Prensa extranjera, que Australia presenta problemas embarazosos en relación con la Carta del Atlántico y otras cuestiones de postguerra, problemas que todavía no han sido estudiados por Gran Bretaña y otras potencias. Añadió que los mismos problemas presentan numerosas pequeñas naciones.—Efe.

El Irán pide que las tropas aliadas sean retiradas gradualmente

Nueva York, 17 (5 t).—El ministro del Irán en los Estados Unidos, Mohamed Shayesteh, ha recomendado a las tropas aliadas, en un discurso pronunciado en esta capital, que se retiren gradualmente del Irán, «Nosotros apreciamos, reconocidos,

la declaración de Teherán, por el hecho del reconocimiento de nuestra contribución contra el enemigo común.

Sin embargo, este reconocimiento se añade al hecho de que el enemigo no amenaza el suelo iraníano, lo que nos hace esperar que los aliados juzguen oportuno el traslado gradual de sus fuerzas militares a otros teatros de la guerra, concediendo a nuestro Gobierno el control de nuestras comunicaciones vitales, con el fin de hacer más rápida y eficaz nuestra colaboración para lograr la victoria».

El ministro añadió que aludía a las fuerzas de ocupación británicas y rusas y no a los elementos técnicos que se ocupan del transporte de los aprovisionamientos militares.—Efe.

CURSO DE CORTE Y CONFECCION POR CORRESPONDENCIA
MILITAR APRENDE A CORTAR TODA CLASE DE PRENDAS DESDE TU CASA. EN TUS RATOS LIBRES
PIDAN VOLETO-PROGRAMA A ACADÉMIA DE CORTE MÚGICA APARTADO N.º 3 SAN SEBASTIAN
El corte en el hogar

Alcaldía de Fresneda de Cuéllar

Subasta
El día 23 del actual y hora de las once, se celebrará en estas Casas Consistoriales la subasta de 233 pinos del monte de estos propios, que arrojan 236,531 metros cúbicos de madera y 168,203 metros cúbicos de leña de tronco, con un tipo de tasación de treinta y cinco mil ciento once pesetas con ochenta y cuatro céntimos, en total, más sesientas sesenta y nueve pesetas con veintiocho céntimos de gestión técnica.

Los pliegos pueden presentarse en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días laborables, de nueve a once de la mañana, hasta el día 22 del actual.

Fresneda de Cuéllar, 14 de Diciembre de 1943.—El alcalde, León Martín.—El secretario, Esteban Gutiérrez.

SEXTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª Amalia Herrero García

Que falleció el 19 de Diciembre de 1937
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. D. E. P.

Las misas que se recen el 19 del corriente, en la S. I. Catedral, de siete y media a nueve y media; en la iglesia parroquial de San Miguel, a las ocho y media; en los Padres Franciscanos, a las ocho y ocho y media, y el culto al Santísimo en la iglesia de Corpus Christi, del día 20, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su esposo don Leopoldo Moreno e hijos,
Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Riqueza de oído

sólo se aprecia cuando se pierde. Recuerde que Electro-Acústico «Kléron» amplifica 14 veces los sonidos, lo que permite oír más y mejor. (Patente Invención 159.386). HERNISAN (Estudio Ortopédico), Balmes, 104, Barcelona, (C. C. S. 4.220).

Vinos OSBORNE Coñacs

Representante: JOSE TOVAR. Infanta Isabel, 12. Teléfono 167.

Compañía Electra Segoviana

Convocatoria a Junta general extraordinaria

El Consejo de Administración de esta Sociedad, a la vista de una instancia suscrita por varios accionistas de la misma, en la que solicitaban celebración de Junta general extraordinaria, y ante el resultado negativo de la diligencia de reconocimiento de firmas estampadas en dicha instancia, ha acordado no poder tomar en consideración la petición formulada, por no reunir el número necesario de peticionarios que exige para ello el artículo 23 de los vigentes Estatutos sociales en su segundo párrafo.

Sin embargo, este Consejo, deseando salir al paso de la campaña que contra él se ha venido realizando durante los últimos meses por determinados accionistas, y haciendo uso de la facultad que le concede el primer párrafo de dicho artículo 23 de los Estatutos actualmente en vigor, ha acordado convocar a Junta general extraordinaria de accionistas, que se celebrará en el teatro Juan Bravo de esta capital, el día 9 del próximo mes de Enero de 1944, a las once y media de su mañana, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.
- 2.º Dar cuenta a los señores accionistas del uso hecho por el Consejo de Administración del voto de confianza que le fué otorgado por la Junta general extraordinaria de accionistas, celebrada el día 28 de Marzo del corriente año.

Se recuerda a los señores accionistas que para acreditar su condición de tales, y poder asistir por tanto a la Junta y hacer uso en ella del derecho de voz y voto que les concede el artículo 18 de los Estatutos actuales, es requisito indispensable proveerse de la correspondiente tarjeta de asistencia en las oficinas de la Sociedad (plaza de Franco, número 19), durante las horas y días hábiles, desde el día 3 de Enero inclusive, hasta el día 8 del mismo mes próximo, a las seis de la tarde; durante cuyo plazo podrán también otorgar las correspondientes delegaciones de su derecho en forma estatutaria.

Segovia, 16 de Diciembre de 1943.—Por el Consejo de Administración: El presidente, Camilo Vázquez.

TINTES Iberia
LO MEJOR PARA TENER EN CASA

CONTRA EL PAPO O PAPERA
CAPSULAS VITAN

Depuración política, individual y colectiva en Africa del Norte

Serán eliminados del Ejército, Administración y Asambleas colectivas, los colaboracionistas y simpatizantes con Vichy

Londres, 17.—Autorizadamente se dice en Argel, según informa el enviado especial de la Agencia Reuter en aquella ciudad, que el Comité francés de Liberación Nacional ha estudiado todo el problema de la depuración encaminada a eliminar del Ejército, de la Administración y de las Asambleas electivas a todos los colaboracionistas y a aquellos que desempeñan funciones de importancia y han representado a la política de Vichy. En lo sucesivo—prosigue la información—la depuración será a la vez individual y colectiva. El Comité ha adoptado el acuerdo de separar de los servicios públicos a quienes antes de 1.º de Enero de 1942 fueran miembros de las organizaciones llamadas Servicio de Orden Legionario, Grupo de Colaboración, Legión Tricolor, Falange africana, partido Popular Francés y otras, habiendo de publicarse en breve una ordenanza a esos efectos.

de dichas publicaciones según la causa aliada.—Efe.

En Milán comienza a funcionar un Tribunal fascista

Milán, 17.—Con el fin de juzgar a varios individuos acusados de sabotaje, de atentados contra la seguridad del Estado y de ser agentes del enemigo, se ha reunido el Tribunal extraordinario de defensa del Estado, cuyas sesiones ocuparán varios días. No ha sido decidido dónde ha de reunirse el Tribunal especial extraordinario, ante el cual habrán de rendir cuentas los miembros del Gran Consejo Fascista que el día 25 de Julio último votaron a favor de la proposición del conde Grandi. Seis de ellos—fueron en total 19—se hallan encarcelados.—Efe.

UN SUERO DE ALBUMINA MAS ACTIVO QUE EL PLASMA SANGUINEO

Ha sido descubierto en Inglaterra

Londres, 17.—Ha sido descubierto un suero de albúmina, dos veces más eficaz que el plasma sanguíneo, según se ha anunciado en la reunión celebrada por la Cruz Roja en Nueva York, con el fin de elaborar un plan de transfusiones sanguíneas, anuncia el corresponsal del «News Chronicle» en la citada capital. El nuevo suero es un producto tan concentrado que para su transporte se requiere únicamente la sexta parte del espacio necesario para transportar el plasma sanguíneo ordinario. Su utilidad ha sido limitada hasta el momento a las dotaciones de pequeñas unidades navales y a tropas paracaidistas.—Efe.

Suspensión de periódicos

Argel, 17 (noche).—Todos los diarios y periódicos que se publicaban en Africa del Norte desde antes del desembarco aliado en Noviembre del año pasado han sido suspendidos por el Comité Francés de Liberación Nacional, el cual declara en un comunicado que no se trata de una sanción, sino de una medida tomada para facilitar la depuración e investigar la actitud

Coñac VETERANO

CON TU DONATIVO PARA LA CABALGATA DE REYES CONTRIBUYE A LA ALEGRÍA DE TODOS LOS NIÑOS DE SEGOVIA

Herniados

El novísimo reductor HERNI KUR, patentado y registrado por el DR. MUÑOZ para la contención de las hernias, eventraciones y caída de estómago, se construye anatómicamente bajo prescripción facultativa, adaptado a las personas de ambos sexos, en cualquier edad o profesión, por ejercer su presión mediante dispositivos graduables, fijados en la dirección conveniente, sin tirantes molestos, Casa central: Rambla Centro, 11, Barcelona. Visita en SEGOVIA: Martes, 21 de Diciembre, de diez a una. Consultorio del Dr. Casimiro Lozano, calle de Cervantes, 35. (Censura sanitaria número 4.674.)

TABU. EMIR. ENCAJES. SIROCO. AQUILON.
Productos "DANA,"
Perfumería "EL CAPRICHU," Cervantes, 2

D. Mariano Romero Becerril
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO, SIFILIS Y HERNIAS
Consulta diaria. Cervantes, 38. Segovia. Tléf. 437.
Censura Sanitaria S. G. 8

Este año, papá, no quiero que me compres juguetes. ¿Pues qué quieres hijita? ¿Que voy a querer? Una máquina de coser

Dispuesta para coser y bordar

Junto al hogar...
RON NEGRITA BARDINET

Actualmente se están construyendo en España 25.820 viviendas protegidas

El plan nacional para el decenio 1944-54 está inspirado en la necesidad de intensificar la construcción

Interesante informe del jefe de la Obra Sindical del Hogar ante el Consejo de jefes provinciales del Movimiento

Madrid, 17.—Ante el Consejo de jefes provinciales del Movimiento informó detalladamente el jefe de la Obra Sindical del Hogar, camarada Federico Mayo.

El informe
Con arreglo a la consigna del Caudillo, facilitar viviendas higiénicas y alegres a las clases humildes es una exigencia de justicia social que el Estado ha de satisfacer. Con estas palabras que figuran en el preámbulo de la ley por la que se creó el Instituto Nacional de la Vivienda, comenzó su informe el camarada Federico Mayo. Hay un antecedente en la política social y mobiliaria encauzada por don Miguel Primo de Rivera. En la actualidad no hay más entidades constructoras que los Ayuntamientos, las Diputaciones y la Obra Sindical del Hogar, y con carácter de suplencia para remediar la falta de iniciativa, el Instituto Nacional de la Vivienda.

Deficit de 400.000 viviendas
Refiriéndose a las viviendas protegidas, señala que actualmente existe un déficit que se aproxima a las cuatrocientas mil viviendas, siendo necesaria la construcción de sesenta y dos mil para cubrir las necesidades de aumentos demográficos. Esto justifica más que sobradamente la necesidad de intensificar la construcción. A ello responde el Plan nacional para el decenio 1944-54.

Detalla los planes estudiados y el intermedio que representa un número de viviendas comprendido entre el máximo y el mínimo. Por ahora no se ha llegado a cubrir una mínima parte de lo que nos proponemos. Señala el orador las dificultades naturales existentes y otras ficticias, en las que escuda la apatía de algunas entidades constructoras. En cuanto al tope señalado advierte que se trata, ante todo, de remediar las necesidades de las clases humildes, necesidades que con creces están cubiertas en dicha cifra.

Las entidades constructoras del Instituto de la Vivienda pagan mensualmente de seis a siete millones de pesetas
Afirmó que la Obra Sindical del Hogar es el único organismo reconocido como competente para desarrollar la política de la vivienda. Las viviendas han de construirse por los beneficiarios, capacitados económicamente para amortizarlas. El Instituto Nacional de la Vivienda paga mensualmente, por medio de sus entidades constructoras, de seis a siete millones de pesetas por jornales. Hay que estimular a las empresas para que construyan viviendas destinadas a sus obreros.

Expone el alcance de las cartillas de ahorro al hogar, que implantadas hace dos años han hecho una recaudación en 1943 de quince millones de pesetas.

La nefasta política que en materia de construcción se siguió antes del Movimiento creó un ambiente de desconfianza, y para deshacerlo surgieron las leyes de Abril y Noviembre de 1939. El Instituto de la Vivienda inició hace ya más de año y medio conversaciones con los representantes más caracterizados de las entidades de crédito, y el resultado ha sido, dada la garantía del Instituto Nacional, la aceptación por parte del Banco Hipotecario para realizar operaciones de préstamos a los proyectos de casas militares y la buena acogida que ha dispensado el Banco de Crédito Local de España para los proyectos de las Diputaciones y Ayuntamientos.

25.820 viviendas en construcción
Por lo que se refiere a la labor realizada, el número de anteproyectos aprobados hasta el día es de 985, con un total de 58.940 viviendas. El número de viviendas en construcción asciende a 25.820, importando las cantidades que han sido autorizadas por la Intervención general del Estado pesetas 580.570.411,05.

De esta cifra de construcciones la mitad aproximadamente corresponde

a la labor realizada por la Obra Sindical del Hogar.

Explica la aplicación prudencial que se hace de la expropiación forzosa, y afirma que ha habido que vencer por igual obstáculos en las clases privilegiadas como en las que por su desgracia venían acostumbradas a vivir en la miseria. La tarea que se presenta para el futuro es verdaderamente ingente, y en el momento en que el capital rehuye su colocación en la construcción, por no resultarle productiva, ya que sólo se emplea en edificios comerciales o en viviendas de lujo, el Estado ha de dedicar un colosal esfuerzo a resolver el problema de la vivienda, buscando alojamiento a las clases obreras y en general a las gentes humildes. El Instituto Nacional de la Vivienda tiene preparados sus servicios técnicos y su organización administrativa para llevar a cabo la decidida protección que el nuevo Estado, por orden del Caudillo, extiende hasta el último rincón de la Patria.

El camarada Mayo terminó su interesante informe mostrando su gratitud a las entidades públicas colaboradoras, haciendo resaltar sobre todo el que la Falange y el Estado tienen a su lado, en esta cruzada de paz, al Caudillo, que nos alienta a proseguir en una obra renovadora hasta que consigamos cambiar la faz de los pueblos y caseríos de España.

LAS CORTES ESPAÑOLAS

Los presupuestos generales del Estado, dictaminados por la Ponencia. La Comisión se reunirá el día 22

Madrid, 17.—La ponencia correspondiente ha emitido ya dictamen en el proyecto de Presupuestos ordinario y extraordinario para el ejercicio económico de 1944. Previamente ha celebrado varias reuniones, en las que han sido examinadas las enmiendas presentadas.

La Comisión de Presupuestos se reunirá a las once de la mañana del día 22 de los corrientes para estudiar el informe de la ponencia antes de someter el proyecto de ley al Pleno de las Cortes.

Asimismo, han sido convocadas las Comisiones de Hacienda para el día 21, a las diez de su mañana; la de Defensa Nacional, el mismo día, a las cinco treinta de la tarde, y la de Justicia, el 22 también, a las cinco treinta.

Churchill no quiere que sean retrasados los planes aliados

Permanece en contacto con sus colegas del Gabinete de Guerra

Roosevelt se muestra preocupado

Washington, 18 (2 t.).—El Presidente Roosevelt ha declarado en su conferencia de Prensa que estaba afectado por la noticia de la enfermedad de Churchill. Aunque el enfermo estaba mucho mejor el viernes por la noche, el Presidente norteamericano no dejaba de estar preocupado, ya que esta es la segunda vez en un año que Churchill sufre una pulmonía.—Efe.

del primer ministro durante su enfermedad y convalecencia.—Efe.

Según se informa en los medios políticos de esta capital, la señora del primer ministro, Churchill, se encuentra ya al lado de su esposo. El viaje lo ha realizado por vía aérea.

Lord Halifax enfermo de gripe

Washington, 17.—El embajador británico, lord Halifax, se halla enfermo de gripe y ha suspendido las entrevistas que tenía señaladas para hoy.—Efe.

Telegrama del Presidente turco a Churchill

Angora, 18 (2 t.).—El Jefe del Estado, Esmetinau ha enviado un telegrama a Churchill expresándole su sincero pesar por la enfermedad del primer ministro británico y deseándole un pronto restablecimiento.—Efe.

«Nada debe retrasar los planes aliados»

Londres, 18 (2 t.).—El redactor político del «Daily Mail» escribe: «Churchill puede leer los despachos de guerra más importantes, y le está permitido ocuparse de otros asuntos urgentes de Estado.

En su cuarto, ha permanecido en contacto permanente con sus colegas del Gabinete de Guerra por medio de cables cifrados. El primer ministro ha insistido en que nada, y especialmente la realización de los planes bélicos convenidos, debe ser retrasado ni un sólo instante por su enfermedad. Esta decisión es considerada como demostración clara de que Churchill conserva sus energías y se encuentra en estado de poder continuar con la dirección de los asuntos.—Efe.

La señora de Churchill se encuentra al lado de su esposo

Londres, 17 (noche).—Ha sido publicada la declaración siguiente en Downing Street, 10:

«La señora de Churchill lamenta anunciar que no podrá aceptar ninguna invitación en un porvenir inmediato, ya que ha salido de la Gran Bretaña con el fin de permanecer al lado

Los ataques aéreos contra Alemania

En veinticuatro horas han sido derribados 46 aparatos

Berlín, 17 (noche).—Cuarenta y seis aparatos—de los cuales cuarenta y cuatro son bombarderos cuatrimotores y dos cazas—fueron derribados en los ataques anglo-norteamericanos realizados en las últimas veinticuatro horas, según comunica la Oficina Internacional de Información. Los bombarderos norteamericanos se vieron favorecidos en sus ataques diurnos sobre la región costera del Noroeste de Alemania por una espesa capa de nubes.

En el ataque contra la capital del Reich, efectuado de noche, la R. A. F. aprovechó también las condiciones atmosféricas, pero a pesar de esto, la defensa aérea alemana consiguió no sólo impedir el ataque concentrado, sino derribar 31 aparatos, la mayor parte de tipo Lancaster y Halifax. Uno de los cazas alemanes derribó en diez minutos diez aparatos.—Efe.

Fracasa un ataque de los submarinos

Londres, 17 (noche).—Un comunicado conjunto del Almirantazgo y del ministerio del Aire anuncia que los submarinos alemanes que operan en el Atlántico del Norte fueron objeto de ataques tan implacables por parte de los barcos de escolta de la Marina Real y de los aviones del servicio costero, que no consiguieron realizar ni un solo ataque contra los dos convoyes importantes que se dirigían hacia el Oeste. Fueron destruidos dos submarinos.

LOS DONATIVOS PARA LA C. BALGATA DE REYES SE RECIBEN EN EL GOBIERNO CIVIL Y EN EL FRENTE DE JUVENTUDES

Comienza el contraataque japonés en Nueva Guinea

Los aliados amplían su cabeza de puente

Shanghai, 17.—Las noticias de ambas fuentes beligerantes acerca del desembarco norteamericano en la Península de Arawe, confirma que se ha iniciado ya el contraataque japonés. Los propios centros de información norteamericanos aluden a la «fortísima actuación» de los aviones japoneses, que han atacado a la flota enemiga. Aún se ignoran detalles. Parece que la acción aérea japonesa prosigue muy enconada.

Oleadas de bombarderos japoneses. Las tropas aliadas avanzan

Nueva York, 17 (noche).—La «radio» de esta capital, ha declarado que, según las últimas noticias llegadas de Nueva Bretaña, la resistencia japonesa en el sector Suroeste es, por el momento, débil, aunque los japoneses lanzan continuas oleadas de bombarderos contra las tropas norteamericanas. La «radio» añadió que las tropas de los Estados Unidos avanzan hacia una importante base de la jungla y que la principal línea de abastecimiento japonesa que conduce a Gasmara ha sido cortada.

Mountbatten ha volado sobre Birmania

Nueva Delhi, 18 (2 t.).—Lord Louis Mountbatten, comandante jefe aliado en el Sureste de Asia, ha regresado de un largo viaje en avión voló sobre el campo de batalla del Arakan.—Efe.

Los yanquis amplían la cabeza de puente

Cuartel General aliado en el Pacífico, Sudeste, 18 (2 t.).—Oficialmente se anuncia que las tropas norteamericanas han ampliado su cabeza de puente en Arawe (Nueva Bretaña). Los japoneses han perdido 14 aviones en el curso de un ataque contra la misma. Por otra parte se anuncia que la aviación aliada ha arrojado 232 toneladas de bombas sobre objetivos militares en el cabo Gloucester.—Efe.

Pequeños avances aliados en Italia

Contraataques y enérgica resistencia alemana

Violentos combates en varios sectores.

Berlín, 17.—«En los violentos combates librados entre el valle de Cassino y el sector de Venafro, lo mismo que en el sector adriático, las tropas alemanas siguieron ayer impidiendo toda penetración anglo-norteamericana», afirma la Oficina Internacional de Información. «Los anglosajones trataban de lograr éxitos decisivos—sigue diciendo—, llevando a la acción, tras violento tiro artillero, potentes formaciones de carros de combate y de infantería y numerosos aviones de bombardeo. Gracias a la inquebrantable resistencia de los granaderos y cazadores alpinos alemanes, y también a la sangre fría de los artilleros, el adversario no logró romper en ningún punto, realizando únicamente boquetes insignificantes y siendo rechazados por doquier. En el sector centro-occidental de la lucha, los alemanes se despegaron del monte Lungo y ocuparon una línea forma-

da por los montes y lomas próximos, desde la cual detuvieron todo avance de los asaltantes en dirección a San Pietro y al Monte Sammucro. En la región de Venafro sufrieron los norteamericanos un fracaso sangriento en el desfiladero de Rava. Igual les ocurrió en el sector de Filignano, en el que, pese a todos sus esfuerzos y sacrificios, no han logrado pasar de la destruida localidad de Lagone; cerca de Monte Pantano quedaron deshechas, sucesivamente, bajo el fuego de barrera alemán, varias oleadas de ataque de un batallón estadounidense.»

Comunicado aliado de hoy, sábado. Pequeños avances

Argel, 18 (2 t.).—Comunicado del Cuartel General aliado de Africa del Norte:

Ejército de tierra: En el sector central del frente del octavo ejército, se han efectuado algunos avances. Fueron destruidos varios tanques e infligidas pérdidas al enemigo, cuyos contraataques fueron rechazados.

En el frente del quinto ejército, nuestras tropas efectuaron avances locales, frente a una encarnizada resistencia enemiga. Fueron consolidadas posiciones conquistadas durante el día de ayer, y rechazados varios contraataques. Después de un corto periodo duro combate, ha sido conquistado un pueblo de la montaña.

Actividad aérea: El tiempo ha mejorado considerablemente, limitando nuestras operaciones aéreas. Sin embargo, cazas y cazas de bombardeo produjeron averías en las instalaciones portuarias de Anzio. Asimismo realizaron vuelos ofensivos contra posiciones enemigas, en el frente del quinto ejército, y destruyeron o averiaron material rodante al Sur de Ancona. Ayer se libraron varios combates aéreos sobre Yugoslavia, no lejos de Pleca, en los que fueron destruidos tres aviones enemigos. En otro combate, librado sobre la costa albanesa, fueron derribados

cuatro aparatos alemanes. Uno de nuestros aviones no ha regresado.—Efe.

Los «goumirs» marroquíes luchan en Italia

Argel, 18 (2 t.).—Según comunica el Cuartel General aliado de Africa del Norte, el general de brigada De



La fotografía aérea que ofrecemos a nuestros lectores, señala la bahía de Parteti, en la isla de Leross, que fué uno de los lugares de desembarco de las tropas alemanas

Winck, jefe del Estado Mayor del general Giraud, ha manifestado que los «goumirs» marroquíes, que lucharon ya a lo largo de la costa septentrional de Túnez, se encuentran actualmente luchando en Italia con los soldados franceses. Estas fuerzas están en Italia en número importante desde hace un mes, y se encuentran equipadas con armas modernísimas norteamericanas.—Efe.

SUECIA ESPERA MANTENER SU NEUTRALIDAD

Entrar en una guerra es cuestión de vida o muerte para un pueblo

Estocolmo, 17.—«Nos atrevemos a esperar con toda confianza que Suecia podrá salvaguardar su libertad hasta el fin de la guerra», ha declarado en un discurso el ministro de Defensa, por Edv. Skoeld. «Entrar en una guerra—agregó—es una cuestión de vida o muerte para un pueblo. Es natural tratar de evitarlo, so-

bre todo para la pequeña nación que no es responsable de la situación que originó la guerra. La política de neutralidad es la única línea posible para Suecia en esta guerra. Una vez que viole la libertad de las naciones—prosiguió—sería un obstáculo para la participación del pueblo sueco en la colaboración internacio-

nal. Si la paz futura rehusa a alguno de los países nórdicos su libertad, constituiría esto un elemento intolerable para la actitud de Suecia frente a la cooperación entre las naciones. Nosotros queremos trabajar para que la paz reine no solamente en Suecia, sino también en el mundo entero.»—Efe.

LA NECESARIA REVOLUCION SOCIAL

En el discurso del ministro secretario general del Movimiento, que venimos glosando en los editoriales de estos días, se ha expuesto la necesidad de emprender la revolución social. No tan sólo la necesidad, sino también la urgencia. En este sentido las palabras del señor Arrese han tenido la claridad y precisión que reclaman los actuales difíciles momentos, aunque—lo reconocemos él—dichas palabras pudieran parecer crudas y tajantes a espíritus enfermizos, que por vivir en plena inconsciencia, no se dan cuenta de la plena y absoluta realidad de los días dramáticos que vive el mundo. La necesidad y la urgencia de llevar a cabo la revolución social responden, queramos o no, a la realidad de las circunstancias que nos asfixian. Porque, en definitiva, la terrible verdad es que el problema social es la obsesión esencial de todos los hombres sensatos y también el problema principal que tienen planteados los pueblos.

Aunque no sea más que por instinto de conservación, el capitalismo no puede cerrar los ojos a la triste realidad que nos rodea. Tiene y debe cumplir una misión. No puede darse ya el caso de que existan familias que carezcan de lo más indispensable y arrastren una vida de miseria y privaciones, mientras otros, aun en lo superfluo, pasan por la vida bajo el signo de la abundancia. Los niños famélicos, los hombres sin trabajo, las mujeres hambrientas y los ancianos sin amparo son personas cuyo triste destino debe evitarse en la sociedad contemporánea.

El régimen capitalista, por instinto de conservación, debe comprender la necesidad y la urgencia de resolver este problema social. Interesa, para la conservación del concepto cristiano de la familia, base primaria de toda sociabilidad, que el trabajo esté bien retribuido, que todos los hombres tengan un mínimo de satisfacción y de comodidades para que la vida sea digna. Ciertamente hemos de señalar que hay muchos ricos que, espiritualizando su riqueza, saben cumplir con las obligaciones que éstas le imponen. Pero la resolución del problema social no puede darse con actuaciones individuales, laudabilísimas, sino que requieren una actuación de conjunto.

De aquí la importancia de las palabras del ministro secretario general del Movimiento, en el discurso que glosamos. Hemos de leerlas y meditarlas con todo desasosonamiento, poniendo en la medida lo más elevado de nuestro espíritu. Porque la revolución social ha de realizarse por el cauce de la catolicidad de la Falange, tan lejos del que pudiera seguirse por una revolución de masas vengadoras. No hay otra solución que la señalada y a ella hemos de acudir con la máxima urgencia, porque en este asunto los momentos son realmente precisos.